Gyakorló a vizsgára

1. Bontsd fel a zárójeleket a nevezetes azonosságok alkalmazásával!
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2. Írd fel szorzat alakban a kifejezéseket a nevezetes azonosságok alkalmazásával!
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3. Írd fel teljes négyzet segítségével a kifejezéseket!
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4. Egyszerűsítsd a törteket!(Először bonts szorzattá, ahol lehet!)
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5. Végezd el a műveleteket! (Egyszerűsíts, ahol lehet! Csak a legegyszerűbb alakot fogadom el végeredményként.)
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6. Oldd meg az egyenletet!
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7. Bontsd fel a zárójeleket a nevezetes azonosságok alkalmazásával!
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8. Írd fel szorzat alakban a kifejezéseket a nevezetes azonosságok alkalmazásával!
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9. Írd fel teljes négyzet segítségével a kifejezéseket!

	a) 
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10. Egyszerűsítsd a törteket! (Először bonts szorzattá, ahol lehet!)
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11. Végezd el a műveleteket! (Egyszerűsíts, ahol lehet! Csak a legegyszerűbb alakot fogadom el végeredményként.)
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12. Oldd meg az egyenleteket! (Ne feledd az ellenőrzést!)
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13. Két szám összege 20. Melyik ez a két szám, ha szorzatuk 36?

14. A spanyol labdarúgó-bajnokság őszi idényében, amikor minden csapat egyszer játszott minden más csapattal, összesen 190 mérkőzésre került sor. Hány csapat vett részt a bajnokságban?

15. Írj fel egy olyan egyenletet, melynek gyökei 2 és (-9)!
16. Tegyél kikötést, és egyszerűsítsd a törtet! (Előbb szorzattá kell bontani!) 
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17. *** Az 
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. Határozd meg a másik gyököt és a diszkriminánst! Írd fel az egyenlet gyöktényezős alakját!

18. Ábrázold a lineáris függvényt, majd írd fel a hozzárendelési szabályt is!

a ) Átmegy a (0; 2) ponton, és az x tengely pozitív irányában 1 egységet haladva 4 egységgel nő. 

b ) Átmegy a (0; 2) ponton, és az x tengely pozitív irányában 2 egységet haladva 10 egységgel csökken. 

19. Ábrázold és jellemezd a függvényeket (a táblázat szerint)!
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20. Oldd meg az egyenleteket! (Ne feledd az ellenőrzést!)

	      a) 
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21. Két szám különbsége 12. Melyik ez a két szám, ha szorzatuk 45?

22. A spanyol labdarúgó-bajnokság őszi idényében, amikor minden csapat egyszer játszott minden más csapattal, összesen 153 mérkőzésre került sor. Hány csapat vett részt a bajnokságban?

23. Írj fel egy olyan egyenletet, melynek gyökei (-8) és 1!
24. Tegyél kikötést, és egyszerűsítsd a törtet! (Előbb szorzattá kell bontani!) 
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25. *** Az 
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. Határozd meg a másik gyököt és a diszkriminánst! Írd fel az egyenlet gyöktényezős alakját!

26. Ábrázold a lineáris függvényt, majd írd fel a hozzárendelési szabályt is!

a ) Átmegy a (0; 1) ponton, és az x tengely pozitív irányában 1 egységet haladva 2 egységgel csökken. 

b ) Átmegy a (0; 1) ponton, és az x tengely pozitív irányában 2 egységet haladva 6 egységgel nő. 

27. Ábrázold és jellemezd a függvényeket (a táblázat szerint)!
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28. Ábrázold és jellemezd a függvényeket! (A zérushelyeket pontosan add meg!)
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29. Oldd meg az egyenleteket! Ne feledkezz meg a kikötésről, ahol szükséges! 
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30. Hány megoldása van az egyenleteknek? A választ az egyenletek megoldása nélkül, de indoklással add meg! 
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31. Ábrázold az egyenlőtlenségek megoldását számegyenesen! 
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32. Szöveges feladatok 

a) 630 facsemetét két négyzet alakú parcellába akartak ültetni. Az egyik négyzet oldala mentén 5 fával kevesebbet ültettek, mint a másik mentén, és így 5 csemete megmaradt. Hány fát ültettek egy-egy parcellába?

b) Egy téglalap egyik oldalát 4 m-rel megrövidítjük, másik oldalát pedig 3 m-rel meghosszabbítjuk, akkor olyan négyzete kapunk, amelynek terület 3m2-rel nagyobb, mint az eredeti téglalapé volt. Mekkorák a téglalap oldalai?

c) Van-e olyan konvex sokszög, amelynek 35 átlója van?

d) *** Egy kikötőből egyszerre indul két hajó: az egyik északnak, a másik keletnek. Két óra múlva 60 km-re lesznek egymástól. Állapítsuk meg mindkét hajó sebességét, ha az egyik óránként 6 km-rel többet halad, mint a másik!

33. *** Állapítsd meg, hogy igaz-e (I/H) a másodfokú függvényekre! A válaszodhoz indoklásként készíts vázlatos rajzokat! (Indoklás nélkül nem ér pontot a válasz.) 
	a ) Ha a függvény diszkriminánsa nulla, akkor a szélsőértéke és az x tengellyel való metszéspontja megegyezik.
	

	b ) Ha a függvény grafikonja az x és az y tengelyt is negatív értékben metszi, akkor konvex.
	

	c ) Ha a függvény diszkriminánsa negatív, akkor a függvény értékkészlete tartalmazza a nullát.
	

	d ) Ha a konvex függvény az y tengelyt negatív értékben metszi, akkor a diszkriminánsa pozitív.
	

	e ) Ha a függvény x és y tengellyel való metszéspontjai pozitívak, akkor a>0 és c>0
	

	f ) Ha létezik metszéspontja az x tengellyel (x1 és x2), akkor a szélsőérték helye x1 + x2
	


1. Döntsd el az alábbi állításokról, hogy melyik igaz, melyik hamis!

a) A racionális számok halmazát R betűvel jelöljük.

b) Az irracionális számok tizedes tört alakja végtelen és nem szakaszos.

c) Minden racionális szám benne van a valós számok halmazában.

d) A nulla se nem pozitív se nem negatív szám.

e) A 
[image: image74.wmf]2

a

 két értéket vehet fel: a-t és (-a)-t.

2. (8 p) Készíts halmazábrát a számhalmazokról, címkézd meg az egyes részeket a megfelelő betűjelekkel, és helyezd el benne a következő számokat: 

	
[image: image75.wmf]4

3

-

;
	
[image: image76.wmf]p

;
	2,010010001…;
	
[image: image77.wmf]2

6

;
	
[image: image78.wmf]7

21

-

;


3. Egy négyzet alapú egyenes hasáb alakú vázába 1,21 liter víz fér. Mekkora az alapéle, ha magassága 10 cm?
4. Egy szabályos kör alakú virágágyás területe 28,26 m2. Mekkora a kör sugara? 
5. Egy téglalap alaprajzú szobába 200 m3 levegő fér. A szoba magassága 2,5 méter, szélessége a hosszának 80%-a. Mekkora a szoba két oldala?

6. Számológép használata nélkül add meg a pontos értékét! (Az átalakításokat is írd le!)
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7. *** Bizonyítsd be, hogy a 
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 irracionális! 
8. Végezd el a műveletet! (Kérem a lépéseket is, számológéppel nem ér!) 
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9. Melyik a nagyobb? (Természetesen indoklás, átalakítások kellenek.) 

	a)           
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10. Gyöktelenítsd a törtek nevezőjét!
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11. Oldd meg az alábbi egyenleteket!

	       a) 
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12. Grafikusan oldd meg az egyenletet!
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13. Oldd meg az 
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 egyenletet!                                                                     

14. Egy téglalap alaprajzú szobába 36 m3 levegő fér. A szoba magassága 3 méter, szélessége a hosszának 75%-a. Mekkora a szoba két oldala?

15. *** Számítsd ki a pontos értékét!
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16. *** Oldd meg az egyenletet a valós számok halmazán! 
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17. *** Végezd el a műveletet!
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18. *** Oldd meg az egyenletet a valós számok halmazán! 
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19. A gyökvonás azonosságainak alkalmazásával alakítsd át a kifejezéseket, és rendezd növekvő sorrendbe. (Számológéppel kiszámolt értékekkel nem érvényes!) (10 pont)
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20. Oldd meg a 
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 egyenletet! 

21.  Egy téglalap alakú ágytakaró egyik oldala 40 cm-rel hosszabb, mint a másik. Készítésekor 3,96 m2 anyagot használtak fel. Mekkorák az oldalai? 
22.  Oldd meg az 
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23. Oldd meg az alábbi egyenleteket!

	       a) 
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24. Oldd meg a négyzetgyökös egyenleteket!

a ) 
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c ) 
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d ) 
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e ) 
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25. Ábrázold az 
[image: image122.wmf](

)

5

6

2

+

+

=

x

x

x

f

 függvény grafikonját, és jellemzed a függvényt! (ÉT, ÉK, menete, zérushely, y tengellyel való metszéspont, szélső értékek és ezek helye, konvexitás) 
26. Ábrázold az 
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 függvény grafikonját, és jellemzed a függvényt! (ÉT, ÉK, menete, zérushely, y tengellyel való metszéspont, szélső értékek és ezek helye, konvexitás) 

27. Oldd meg az 
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 egyenletet a pozitív számok halmazán! 

28. *** Az 
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 egyenletnek a p paraméter mely értékeire lesz egyetlen valós gyöke? 

29. *** Oldd meg az egyenletet a valós számok halmazán! 
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30. *** Bontsd szorzattá a 
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 kifejezést! 

1. a) Sorold fel az 
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 sorozat első 6 elemét! 

b) Add meg az n-edik elemet képlettel is!

2.  Egy sorozat első eleme -3, és 
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. Számítsd ki az első 5 elemét!

3. Egy sorozatot az 
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szabállyal adtunk meg.

a ) Ábrázold koordinátarendszerben az első 6 elemét!

b )  Igaz-e, hogy (indoklást kérek!) 

·  
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· A sorozat elemei egész számok.

· A sorozat minden eleme negatív szám.

· A sorozat tagja a -67.

4. Egy sorozat első eleme 8, és a többi elemét úgy lehet kiszámolni, hogy az előző kétszereséhez hármat hozzáadunk. Írd le ezt a tanult jelölésekkel!

5. Egy számtani sorozat első eleme 5, a differencia (-2,5). 

a ) Írd fel az adatokat a tanult jelölésekkel!

b ) Számítsd ki a sorozat 7. elemét! 

c ) Számítsd ki az első hét elem összegét! 

6. Egy számtani sorozat ötödik eleme 21, a differencia 0,5.

a ) Írd fel az adatokat a tanult jelölésekkel! 

b ) Számítsd ki a sorozat 1. elemét! 

c ) Számítsd ki az első öt elem összegét!

7. Egy számtani sorozat első eleme 57, ötödik eleme 77.

a ) Írd fel az adatokat a tanult jelölésekkel! 

b ) Számítsd ki a sorozat differenciáját! 

c ) Számítsd ki az első tíz elem összegét!

8. Számítsd ki a 44 és 132 közé eső páros számok összegét! (Legyen benne a 44 és a 132 is!) 

9. Iktass a 96 és a 60 közé 5 elemet úgy, hogy számtani sorozatot adjanak!

10. Egy számtani sorozat első eleme 7, differenciája 
[image: image135.wmf]3

5

-

. Számítsd ki az első 19 elem összegét!

11. *** Egy számtani sorozatban a második és a nyolcadik elem összege 28, a negyedik és az ötödik összege 25. Mekkora a differencia és az első elem?

12. *** A 4-es metró alagútja a Gellért téri és a Fővám téri állomása közötti 420 méter. A fúrópajzs az első napon 15 métert halad előre, és minden további napon az előzőnél 0,5 m-rel többet. Hány nap alatt lesz készen az alagút? 
13. Számítsd ki a rekurzívan megadott sorozat első 5 tagját! 

a ) 
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b) 
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c) 
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d) Van-e az előzőek között számtani vagy mértani sorozat? Ha van, akkor add meg a sorozat jellemzőit! (első elem, és a differencia vagy a kvóciens) 

14. Egy számtani sorozatban 
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. Határozd meg az 
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és az S12 értékét! 

15. Egy számtani sorozatban  a3
[image: image144.wmf]= 17    a7 =  37.  Mekkora  az első tíz elem összege? 

16. Mennyi az első 100 pozitív páratlan szám összege? 

17. Bálint arról álmodozik, hogy az epochális órák napról napra rövidebbek. A kezdeti 80 perc minden nap 2 perccel csökken. 

a) Hányadik iskolai napon éri el az epocha hossza a Bálint számára ideális 10 percet? 

b) Hány percet kellett (volna) addig összesen tanulással töltenie az epochákon szegény Bálintnak? 
18. Iktass a 3 és 27 számok közé 7 elemet úgy, hogy a két megadott számmal együtt számtani sorozatot alkossanak! 

19. Egy derékszögű háromszög három oldala egy számtani sorozat három egymást követő eleme. Mekkorák a háromszög oldalai, ha a területe 300 cm2? 

20. *** Egy számtani sorozat első három tagjának összege 45-tel kisebb, mint a következő három tag összege. Az első hat tag összege 85. Melyik ez a sorozat?

21. Egy mértani sorozat első és harmadik tagjának szorzata 36. 

c) Mi lehet a második tag? 

d) És a kvóciens? 

22. Egy mértani sorozat 7-edik tagja 6, a 9-edik tagja 96. Mi az 5. tag, és mennyi az első 5 tag összege? 

23. Julcsi zsebpénze januárban 2000 Ft volt. Minden hónapban 5%-kal megemelték az előző havi juttatását. 

a) Mennyi pénzt kapott januárban? 

b) Mennyit kapott az év folyamán összesen?

24. Egy 30 000 Ft-os áru árát folyamatosan emelik. Az első évben 3%-kal, a következőben 25%-kal, a harmadik évben 27%-kal, a negyedik évben 12%-kal. 

a) Mennyi lesz a ruha ára a negyedik áremelés után? 

b) Mekkora az éves átlagos áremelés? 

25. *** Egy háromszög oldalhosszúságai egy számtani sorozat egymást követő tagjai. A háromszög kerülete 27 cm, legrövidebb és leghosszabb oldalának a szorzata 65 cm2. Mekkora a háromszög oldalai? 

26. Egy osztályban a tanév végén az alábbi matematikajegyek születtek: 
4, 2, 4, 5, 3, 3, 5, 2, 4, 4, 3, 4, 4, 3, 2, 5, 4, 4, 3, 3, 4, 3, 5, 2, 3, 3, 4, 4, 5, 4. 

a) Készíts az adatokból gyakorisági és relatív gyakorisági táblázatot!

b) Ábrázold a gyakoriságot oszlopdiagramon!
c) Számítsd ki az átlagot!

d) Határozd meg a móduszt és a mediánt!

27. Egy családban 5 kereső van: 3 férfi és 2 nő. A férfiak havi keresete 155 000 Ft, a nőké 125 000 Ft. 
a) Mennyi a keresők havi átlagjövedelme? 
b) Számítsd ki az adatok szórását!

c) Mennyi a családban az egy főre jutó havi jövedelem, ha a keresőkön kívül még 3 gyerek tartozik a családhoz?
28. Mennyi a valószínűsége annak, hogy két dobókockával dobva 

a)  az összeg 6 lesz?

b) az összeg legalább 10 lesz?

29. Termtud epochán totót tölt ki az Irka kupac. Minden kérdésre három lehetséges válasz közül kell a helyes megoldást kiválasztani, a dolgozat 4 kérdésből áll. 

a) Mennyi a valószínűsége, hogy telitalálatos lesz Marci dolgozata, ha nem készült, csak tippel. (Indokolj!)

b) És annak, hogy legfeljebb két hibája lesz?
1. Egy háromszög egyik szöge 70°, a másik két szöghöz tartozó külső szögek aránya 2 : 3. Számítsd ki a hiányzó szögeket!
2. Egy háromszög szögfelezője a szemközti oldallal 82°-os, egy másik szögfelezővel 52°-os szöget zár be. Mekkorák a háromszög szögei?
3. Egy háromszög egyik csúcsánál 46°-os, másik csúcsánál 60°-os szög található. Mekkora szöget zár be egymással a harmadik csúcsból kiinduló szögfelező és magasságvonal?
4. Egy háromszögben a szokásos jelölésekkel a = 4,5 cm, ma = 4,7 cm, b = 5,2 cm!
a. Szerkeszd meg a háromszöget! (Vázlat, menet, szerkesztés, diszkusszió)

b. Szerkeszd meg a fenti háromszög köré írt körét!

5. Egy 2,6 m-es létrát ferdén a falnak támasztottunk. Számítsd ki az aljának és a tetejének a távolságát attól a ponttól, ahol a fal és a padló találkozik, ha tudjuk, hogy ennek a két távolságnak az aránya 12 : 5! 

6. Szerkessz háromszöget, ha két oldala 6 cm és 7,5 cm, és a harmadikhoz tartozó súlyvonal 5,5 cm! (Vázlat, menet, szerkesztés, diszkusszió)
7. Határozd meg a 10 cm oldalú szabályos háromszög beírható körének sugarát!

8. Számítsd ki a négyszögek belső szögeit!

	trapéz
	húrtrapéz
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	paralelogramma
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	paralelogramma
	deltoid
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9. Számítsd ki az ábrán látható α szöget! A számolás gondolatmenetét is írd le!

[image: image151.wmf]
10. Szerkessz háromszöget, melynek oldalai 5 cm és 5,4 cm és a hosszabbikhoz tartozó magasság 4,5 cm! Szerkeszd meg a háromszög köré írt körét is!
11. Egy húrtrapéz két alapja 21cm és 11cm, szárai 13cm hosszúságúak. Számítsd ki a kerületét, a területét és az átlójának a hosszát!

12. Számítsd ki a négyzet alapú egyenes gúla felszínét és térfogatát, ha alapéle 12 dm és magassága 8 dm! Rajzold le a testet és hálóját is!
13. Egy henger alakú bögre alapkörének átmérője 8 cm, magassága 12 cm.

a) Hány cm2-re való máz kell, hogy 15 ilyen bögrét befessünk, ha kívül és belül is mázazni szeretnénk, és a vastagsága valamint a füle miatt 10%-ot kell rászámolni?

b) Hány dl tea fér egy ilyen bögrébe? 
14. Egy háromszög oldalainak hossza 7 cm, 8 cm és 12 cm. Egy hozzá hasonló háromszög leghosszabb oldala 20 cm. Milyen hosszú a háromszög hiányzó két oldala? Mekkora a két háromszög kerületének, illetve területének aránya? 

15. Az ABC háromszögből középpontos hasonlósággal kapjuk az A’B’C’ háromszöget, melynek B’C’ oldalát megadtuk. Szerkeszd meg a háromszög A’ csúcsát! Indokold is a szerkesztésedet!

[image: image152.emf]
16. Egy épület árnyéka 45 méter hosszú. Milyen magas az épület, ha ugyanekkor egy 160 cm-es bot árnyéka 120 cm? A válaszod indokold, és készíts ábrát a megoldáshoz!
17. Egy derékszögű háromszög magassága az átfogót 6 cm és 8 cm hosszúságú részekre bontja. Milyen hosszúak a háromszög oldalai? Válaszod indokold! 

18. Egy trapéz két alapja AB= 24 cm és CD=15 cm. Az átlók metszéspontja P Mekkora a CP távolság, ha AP= 6 cm? 

19. Évi a farsangra kúp alakú süveget készített magának. Egy 40 cm sugarú körből vág ki egy 90(-os középponti szögű körcikket. 

a) Hány m2 kartonra van szüksége? 

b) Kistestvére a farsang után homokkal töltötte meg a süveget. Hány kg homok fért bele, ha színültig telt, és a homok sűrűsége 1,58 
[image: image153.wmf]3
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1. Szerkeszd meg a vektorműveletek eredményét!
a) a+b

b) a-b

c)
[image: image154.wmf]2
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e) 2b-c


[image: image155]
2. Keress az ábrán olyan vektorokat,…

	a) … amelyek közül kettő összege egyenlő a harmadikkal. 
	[image: image156.jpg]




	b) … amelyek egyenlők (két ilyen párt). 
	

	c) … amelyek közül kettő különbsége egyenlő a harmadikkal.
	

	d) … amelyek ellentettjei egymásnak (két ilyen párt). 
	

	3. Az ábrán egyforma hosszú vektorokat látsz. Add meg az alábbi vektorokat nagybetűkkel! (Pl.: 
[image: image157.wmf]AB

)
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	a) a+c =  
	b) c-b =
	

	c) 2b-c =
	d) 2a+c =
	


4. Egészítsd ki a definíciókat!


   a) 
[image: image159.wmf]=

a

sin

       b) 
[image: image160.wmf]=

a

ctg


5. Egy derékszögű háromszög egyik hegyesszöge 60(-os. Számológép segítségével számold ki, és a tanult jelölések használatával írd le …

a ) a megadott szög melletti befogó és az átfogó arányát!

b ) a megadott szöggel szemközti befogó és a megadott szög melletti befogó arányát!

c ) a megadott szöggel szemközti befogó és az átfogó arányát!

d ) a megadott szög melletti befogó és a megadott szöggel szemközti befogó arányát!

6. Egy derékszögű háromszögben a szög melletti befogó és az átfogó aránya 0,5741. Írd le ezt a tanult jelöléssel, és számítsd ki a háromszög szögeit!
7. Egy derékszögű háromszögben a szöggel szemközti befogó és szög melletti befogó aránya 1,7. Írd le ezt a tanult jelöléssel, és számítsd ki a háromszög szögeit!

8. Hogyan számíthatjuk ki egy hegyesszög tangensét? Szöveggel fogalmazd meg, és illusztráld ábrával is!
9. Egy derékszögű háromszög egyik hegyesszöge 36(-os, az átfogója 6,2 cm hosszú. Készíts ábrát, és számold ki a háromszög hiányzó adatait!

10. Számológép segítségével határozd meg a következő szögfüggvények értékét!

	a) 
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	c) 
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11. Mekkora szöget zár be a talajjal egy 2 méter magasra felvivő 5 méter hosszúságú rámpa?
12. Egy közvetlenül a folyó partján álló épület 20 m magasan levő ablakából a folyó szélességét 80(-os szög alatt látjuk. Milyen széles a folyó?

13. Rajzold át (szemmérték alapján) a meg a megadott vektorokat négyzetrácsos lapra! (Az egyes részfeladatoknál külön ábrába dolgozz, használj jelöléseket, hogy a megoldásod egyértelmű legyen!)


[image: image164]
a ) Rajzold meg az a és b vektorok összegét! 
b ) Rajzold meg az a és b vektorok különbségét! 
c ) Rajzold meg a 
[image: image165.wmf]2
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vektort!
14. Egy paralelogramma egyik csúcsából (A) kiinduló két vektor legyen a és b. Fejezd ki az a és b vektorok segítségével az A-ból a paralelogramma középpontjába mutató  vektort! (Készíts ábrát is!)

15. Egy húrtrapéz alakú telek rövidebbik alapja 60 méter, szárai 48 méteresek, és 136(-os szöget zárnak be a megadott alappal.

a) Hány méter kerítés szükséges a telek bekerítésére, ha az illesztések miatt 10%‑ot rá kell számolni?

b) Mennyibe kerül a telek teljes befüvesítése, ha 1 kg fűmag ára 700 Ft, és ez 40 m2-re elegendő

16. Egy egyenes körkúp magassága 23 cm, és az alkotói 52(-os szöget zárnak be az alapsíkkal.

a) Számítsd ki az alapkörének a sugarát és az alkotó hosszát!

b) Mekkora a kúp térfogata?

c)  Számítsd ki a kúp felszínét!

d) *** Mekkora a palástot alkotó körcikk középponti szöge?

17. Egy 12 cm sugarú körbe 88(-os középponti szöget rajzolunk.

a) Mekkora húr és mekkora körív tartozik ehhez a szöghöz?

b) Számítsd ki a körcikk területét!

c) Mekkora a területe a két sugár és a húr által határolt háromszögnek?

18. (2-2p) Számítsd ki a következő kifejezések pontos értékét számológép használata nélkül (az átalakítás leírása szükséges)!


a) sin 25°(cos65° + sin 65°(cos25°

b) 1 − cos232° − 2⋅sin32°⋅cos58° + cos258°  
c) *** (sin10° + cos10°)2 + (sin10° − cos10°)2
19. *** Egy derékszögű háromszög egyik hegyesszögének a szinusza 
[image: image166.wmf]13

5

, a területe 1,2 m2. (A válasz csak részletes indoklással, levezetéssel ér pontot.)
a ) Mekkora ennek a hegyesszögnek a koszinusza?

b ) Mekkorák a háromszög oldalai?

a





b





c
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b
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